一年 人

情商高不高,看点菜就知道

作者: 李月亮 来源: 李 月亮 (bymooneye)

[1]

有一次,和好友S一起去 参加活动, 结束时已是晚上8 点多, 我俩都饿得不行, 全心 全意盼着饱餐一顿, 特地选了 家不错的餐馆。她的助理去前 台点了餐。

上了一桌子菜,全是蘑菇: 干锅茶树菇,香菇西蓝花,芥 末金针菇, 菌菇排骨汤……每 上一个菜, S 就问助理: 你不 知道我不吃蘑菇吗? 助理说: 蘑菇多好吃啊, 真的, 你尝试 一下, 我最爱吃蘑菇啦!

S 屡次举着筷子无处下手, 最后只好又加了个酸汤鱼,但 是鱼也不够味。S边吃边疑惑, 怎么一点都不辣呢?

助理说, 我嘱咐过他们别 放辣,我不吃辣。S欲哭无泪: 可是我吃啊!

当时助理同学还在试用 期,而 S 此前已经对她颇为不 满,这场蘑菇宴彻底给她俩的 缘分画上了句号。

S很快换了新助理。前几 天我去她公司, 见了一次。小 姑娘挺精灵的, 眼神里满满的 体贴。中午我们一起吃饭, 姑 娘点了几样菜, 都特别合我俩 的口味。

我大赞。S 也深表满意: 比蘑菇君不知道高到哪里去了。

小姑娘不解: 什么蘑菇

S笑: 这是个忧伤的梗, 你不用懂。但是你要知道,点 菜是个技术活,不会点菜的人, 是没有未来的。

[2]

俗话说,一个人好不好, 吃顿饭就知道。我倒觉得有时 候根本不用吃饭, 一个人什么 样, 点个菜就能知道。



点菜看品件

自己爱吃蘑菇就点一桌 子蘑菇, 自己不吃辣就所有 菜不许放辣,这样的人无疑 是自私自我强势霸道的,他 的世界里都是"我我我", 考虑不到别人感受,就算你 清清楚楚告知"我想吃辣", 他们也会固执己见, 因为人 家就是觉得自己无敌正确, 全世界都必须以他为准。

如果你的老板或者老公 (老婆)是这种人, 你就有 罪受了。要是你下属是这种, 除非你愿意每天被气成热气 球,否则吃完这顿饭就跟他 各自飞吧。

点菜看情商

有些人是很在乎别人感受 的, 可是常常越想迎合越迎合 得一塌糊涂。有次我出差,当 地一个朋友请饭。约的是个不 错的餐厅, 格调蛮高, 但是菜 名都诡异得很。他让我点菜, 我艰难地点了个青菜,想剩下 的交给他。他不干, 强烈要求 必须我点。

我就为难了,一来我跟 这家餐厅不熟,不知道什么 菜好吃, 二来也不知道他准 备花多少银子宴请我,点太 好可能超出他预算, 点太差 大家又吃不好。

最后我勉为其难点了仨, 但是他说都不好吃, 然后全

那么仁兄, 你最初逼着我 点的意义在哪里? 此事至今仍 是我人生里的一个谜。

点菜看水平

同事左左和相亲对象第一 次约会, 男生就点了两个猪蹄 一份鸡爪,还一直劝她吃吃吃。 左左实在不好意思抱着啃, 几 乎一口没动, 硬塞了一碗米饭

而就在昨天, 他们两大家 人一起吃饭。那个男生点了一 堆肘子大肠红烧肉,每个菜都 飘着厚厚一层油。左左说奶奶 年纪大了,喜欢吃素的,男生 说好好好, 然后加了炸藕合。

最后一桌子菜吃了不到 三分之一。全家人回来都说 太油了。

左左分手的心都有了。这 男生一腔热忱苍天可见, 但是 实在太没脑子了。

也是, 有人点一桌子蘑菇 是因为自己爱吃蘑菇, 而有人 点一桌子大肥肉完全是因为 笨——不会搭配,不懂规则, 没有常识。这对于一个成年人, 简直是不能原谅的。

[3]

如你所知,请客吃饭对 中国人具有重大深远意义, 人们特别喜欢在饭桌上谈感 情谈事情同时不动声色地去

而这一切, 基本从点菜 就开始了。一个特别会点菜的 人一定能大大提升别人的好感 值。虽然只是几分钟的小程 序, 但闻起来全是智商情商的 味道啊! 那么该怎么做得好一 点呢?

以下六点供参考。

第一, 朋友同事间的聚会, 让大家每人点一个比较好。如 果是你做东, 你最好先点个比 较重要的菜, 让别人大体了解 你的预算标准, 好明确自己的 选择范围。

第二,如果有长辈、领导 或其他重要的人在场, 要请人 家先点。

第三,如果对方推辞不 点, 你可以挑出两三个他可 能喜欢的重头菜,让他选。 这等于把烧脑指数从阅读理 解降低为单项选择,会让对 方从容很多。

第四, 如果对方真心不愿 意或者不方便点菜, 一个也不 点,那你要痛痛快快独立完成, 千万别过度谦让, 推来推去烦 死人。

第五,如果你全权负责, 就必须考虑周全了。

首先,一定要顾及全场。 注意,是全场每个人。有老人 要考虑老人的口味, 有小孩要 照顾小孩的需要, 同时要了解 大家的忌口。其次, 所有的菜 要搭配合理, 可能的话, 要有 荤有素有甜有咸有冷有热有干

第六,如果你是被宴请方, 人家请你点菜,最好你要选一 款中等偏下价格的,剩下的交 给对方。人家要是问你忌口, 该说要说,别等别人点完了你 不吃这不吃那的。

好了,有没有 get 到重点? 是不是非常跃跃欲试?

■微信矩阵

老两口住 200 平别墅, 邀 6 对陌生夫妻共同生活

浙江余杭的王阿姨老两口, 住 着三层农家小别墅, 子女们工作忙, 平时感觉很冷清。今年5月,经过 交流、面试和相互选择, 他们邀请 了6对夫妻共同入住。目前这栋小 别墅里住着7户人家(包括王阿姨夫 妇),大家互助互爱,生活和谐。这 可能是中国首个"抱团养老"的成功 案例。

那么抱团养老会存在哪些法律 问题呢? 请扫描以下二维码或者关 注湖南省司法厅官方微信"微言说 法", 查看 12 月 29 日内容。



12 张图:

2017、那些定格的瞬间

回望 2017, 我们目睹光荣、梦 想盛开, 也目睹了无数的可能与不 可能, 过往都珍贵, 一切沿时间之 河, 逆流而上, 陌上缓缓, 自有收 获。2017, 总有某个瞬间拨动内心的 涟漪。

2017年湖南检验检疫做了一 些什么工作? 请扫描以下二维码或 者关注湖南出入境检验检疫局官 方微信"湖南出入境检验检疫局", 查看 12 月 29 日内容。



湖南 14 批次食品抽絵不合 格! 快来看有你常吃的吗

根据国家食品药品监管总局 2017年食品安全监督抽检和风险 监测计划, 近期, 湖南省食品药 品监管局组织进行食品监督抽检, 发现了14批次食品经检验不合 格。其中涉及肉制品8批次、食 用农产品1批次、餐饮食品2批 次、糕点1批次、水产制品1批次、 蔬菜制品1批次。

赶紧看看有没有你常吃的? 请扫描以下二维码或者关注湖南 省食品药品监督管理局官方微信 "湖南食事药闻", 查看 12 月 26 日内容。



冬天的 12 种雅称, 读后唇齿留香

来源:国学经典

■微国学

古典诗词中, 冬季的别称 甚多, 诗人往往根据要表达的 情感和平仄者的需要, 选用不 同的别称, 你知道这些独特的 雅称吗?

三冬: 古人以农历十月为 孟冬,十一月为仲冬,十二月 为季冬,并将三个月份合称"三 冬",用以代指冬季。

九冬: 冬季三个月共九十 天,于是冬季又别称"九冬"。

严冬:"严"有"程度深" 之义, 故"严冬"也就成了极

其寒冷的冬天的又一代称。

清冬: 冬季万物萧条, 天 地间一片清寒,故冬天又有"清 冬"之别称。

玄冬:"玄"为黑色,古代 以四方为四季之位, 北方冬位, 其色黑,故冬天又别称"玄冬"。

穷冬:"穷",尽也。冬季 为一年之中最后一个季节, 故 有"穷冬"之别称。

穷阴: 古代以春夏为阳, 秋冬为阴,冬季又是一年中最 后一个季节了,故称"穷阴"。

北陆: 北陆本指太阳冬季

所在的方位,后来被人们用来 代称冬天。如西晋张载《七哀 诗二首》其二中的"朱光驰北陆, 浮景忽西沉"。

玄英:《尔雅・释天》云: "冬为玄英。"后人因用之代称

玄序玄, 冬之色, 序, 季节。 用"玄序"称冬季者。

严节:梁任石《赠徐征君》 诗中的"何以表相思, 贞松擅 严节"

岁馀: 古人读书有所谓"三 馀"之说。三馀者,冬者岁之

馀, 夜者日之馀, 阴雨者时之

馀。而"岁之馀"的冬天读书

效果最好。

看今日女报微信内容, 可以扫描以下二维码, 更多 新闻、情感、亲子资讯, 更 多快乐,都可以从中寻找哦!